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Cordial saludo. 

  

Esta Subdirección está facultada para absolver las consultas escritas, presentadas de manera 

general, sobre la interpretación y aplicación de las normas tributarias, aduaneras y de 

fiscalización cambiaria, en lo de competencia de la DIAN1. En este sentido, la doctrina emitida 

será de carácter general, no se referirá a asuntos particulares y se someterá a lo consagrado en 

el artículo 131 de la Ley 2010 de 20192. 

  

Mediante el presente pronunciamiento se adiciona el Descriptor 3 (base gravable y tarifa) del 

Concepto General Unificado de la referencia, así: 

  

3.5. Unidad de Valor Tributario (UVT) aplicable e interpretación del artículo 313 de la Ley 2294 

de 2023 

  

El artículo 313 de la Ley 2294 de 2023 (Plan Nacional de Desarrollo 2022-2026) Creó la Unidad 

de Valor Básico (UVB), la cual se reajustará anualmente en la variación del Índice de Precios al 

Consumidor (IPC) y estableció que los valores denominados y establecidos Actualmente con base 

en salarios mínimos o en Unidades de Valor tributario (UVT), deberán ser calculados con base en 

su equivalencia en términos de la Unidad de Valor Básico (UVB) el año 2023. 

  

Sin embargo, el legislador en el parágrafo 2 de la mencionada disposición estableció que “la 

Unidad de Valor Básico (UVB), no será aplicable a las cifras y valores aplicables a tributos, 

sanciones y, en general, a los asuntos previstos en las disposiciones tributarias, ni en 

relación con los asuntos de índole aduanera ni de fiscalización cambiaria, que se encuentren 

medidos o tasados en Unidades de Valor Tributario (UVT).” (Resaltado fuera de texto) 

  

Es importante mencionar que el artículo 372 de la Ley 2294 de 2023 (Plan Nacional de Desarrollo 

2022-2026), derogó de manera expresa el artículo 49 de la Ley 1955 de 2019 que ordenaba que 

los valores expresados en salarios mínimos se debían expresar en Unidades de Valor Tributario 

(UVT). No obstante, para efectos tributarios se deberá atender a lo dispuesto en el parágrafo 2 

del artículo 313 de la Ley 2294 de 2023. 

  

https://www.ceta.org.co/html/vista_de_un_documento.asp?DocumentoID=51450#cite_note-1
https://www.ceta.org.co/html/vista_de_un_documento.asp?DocumentoID=51450#cite_note-2


En ese sentido, en atención a la naturaleza de la Estampilla Pro Universidad Nacional de Colombia 

y demás universidades estatales de Colombia, de acuerdo con lo señalado en el artículo 2 de la 

Ley 1697 de 2013 es una contribución parafiscal, es decir, una especie de tributo3 y la UVB no 

resulta aplicable. Por ende, las bases gravables de la Estampilla Pro Universidad Nacional de 

Colombia y demás universidades estatales de Colombia, se deberán seguir determinando con 

base en la Unidad de Valor Tributario (UVT). 

  

En los anteriores términos se absuelve su petición y se recuerda que la normativa, jurisprudencia 

y doctrina en materia tributaria, aduanera y de fiscalización cambiaria, en lo de competencia de 

esta Entidad, puede consultarse en el normograma 

DIAN: https://normograma.dian.gov.co/dian/. 

  

Atentamente, 

  

  

INGRID CASTAÑEDA CEPEDA 

Subdirectora de Normativa y Doctrina (A) 

Dirección de Gestión Jurídica 

U.A.E. Dirección de Impuestos y Aduanas Nacionales – DIAN 

  
Notas al pie 

 

1. ↑ De conformidad con el numeral 4 del artículo 56 del Decreto 1742 de 2020 y el artículo 7 de la 

Resolución DIAN 91 de 2021. 

2. ↑ De conformidad con el numeral 1 del artículo 56 del Decreto 1742 de 2020 y el artículo 7-1 de la 

Resolución DIAN 91 de 2021. 

3. ↑ Cfr. Inciso 1 del artículo 338 de la Constitución Política. En tiempo de paz, solamente el Congreso, las 

asambleas departamentales y los concejos distritales y municipales podrán imponer contribuciones 

fiscales o parafiscales. La ley, las ordenanzas y los acuerdos deben fijar, directamente, los sujetos activos 

y pasivos, los hechos y las bases gravables, y las tarifas de los impuestos. 

 

https://www.ceta.org.co/html/vista_de_un_documento.asp?DocumentoID=51450#cite_note-3
https://normograma.dian.gov.co/dian/
https://www.ceta.org.co/html/vista_de_un_documento.asp?DocumentoID=51450#cite_ref-1
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https://www.ceta.org.co/html/vista_de_un_documento.asp?DocumentoID=51450#cite_ref-3

